

# 警方街头张贴嫖娼人员“曝光榜”

## 专家认为贵州凯里警方此举涉嫌侵权

据报道,近日,贵州凯里警方制作了一些“曝光榜”,对近期因卖淫嫖娼或赌博而被抓获的违法人员进行了公开曝光。绝大部分被曝光的原因是嫖娼,少量涉赌和涉毒。

消息一出,引发全网热议。有人质疑,警方涉嫌“执法犯法”;也有人认为警方做法并无不妥。记者联系凯里警方,对方未给出正面回应。我国法学家、中国政法大学刑事诉讼法教授洪道德认为,凯里警方的行为涉嫌构成侵权。

### ▶ 嫖娼人员信息被曝光

### 凯里警方街头曝光卖淫嫖娼人员

“曝光榜”张贴在凯里水沟边,由大标题、被曝光人员违法情况和警方提示等几部分组成。榜上收录了10名违法人员信息。记者看到,人员的照片、性别、姓名、年龄、籍贯、违法原因、被查获时间、所受惩罚这些信息一应俱全。警方对人员的姓名、肖像做了部分处理。

根据报道,这10名违法人员均被警方给予了行政拘留4日至15日的处罚。而凯里警方这样做的目的是:“为了警示教育更多的人,警方决定在对涉案人员进行惩戒的同时,曝光他们的‘事迹’。”

凯里警方街头曝光卖淫嫖娼人员的消息被各大门户网站及社交媒体转载,引发广泛讨论。有人质疑,警方涉嫌“执法犯法”,滥

用公权力,侵犯公民隐私;也有人认为“黄赌毒应该被曝光”;人们争议的点还在于,警方的打码处理是否合规?

### 凯里警方尚未正面回应此事

记者联系凯里警方,希望就此事得到警方回应。凯里公安局宣传科一名工作人员提供了其负责人的联系方式,但对方手机一直“暂停服务”。记者再次拨打宣传科电话,工作人员改口称:“我们不能乱说。请关注我们的官方微信。”

截至1月5日中午12点半,凯里公安的官方微信并未就此事作出任何说明。

### 法学家:警方行为涉嫌侵权

记者就此事对我国法学家、中国政法大学刑事诉讼法教授洪



道德进行了采访。洪教授认为,警方的行为是否构成侵权要看其发布的信息能否锁定特定人员。如果不能对号入座,那么其行为不构成侵权;如果能够判断,那么就构成侵权。

“而贵州凯里警方公布的姓名、籍贯、年龄、照片等信息,尽管做了部分处理,但是熟人仍能判断违法人员的身份。”洪道德说,卖淫嫖娼人员被认定为违法,但是并不构成犯罪。违法人员的基本人身权利应得到保障,警方已经侵犯了被曝光人员的肖像权、名誉权、隐私权。“从法理上说,被曝光人员完全有权利追究警方的侵权责任。”

四川省蓉城律师事务所律师徐茂辉认为,直接参与卖淫和嫖娼的人员均属于违反了我国的《治安管理处罚法》,并不构成刑事犯罪;只有通过招募、雇佣、强

迫、引诱、容留等手段,控制他人从事卖淫活动的行为才构成组织卖淫罪,触犯我国《刑法》。

“显然,这些人员都是被处以行政拘留,而非涉及刑事犯罪。而哪怕是犯罪嫌疑人,也享有基本的人身权利不受侵犯。现在法律法规没有规定一定要公开行政处罚文件,也没有授权行政机关进行公示,警方的行为构成侵权。”徐茂辉说。

### 武汉警方曾实名曝光卖淫嫖娼人员

事实上,警方曝光卖淫嫖娼人员信息已经不是首次了。2010年7月,武汉市警方在武昌陈家湾地区的大街小巷贴出公告,实名曝光抓捕的卖淫嫖娼人员及年龄,号召市民积极举报卖淫嫖娼窝点。当时也引发了社会的巨大争议。综合

### 4岁男童游泳池溺亡 母亲玩手机竟未发现

1月3日下午,陕西咸阳市民肖女士带着两个孩子在当地某游泳中心儿童戏水池内玩耍,但没多久,肖女士就发现4岁的儿子不见了踪影,经过大家一个多小时的找寻,最终发现孩子已经意外溺亡。

监控视频显示:事发时,肖女士的孩子从池子的一边朝另一边走,没走多久就开始挣扎。然而,肖女士就站在距离孩子大约三四米远的地方。但是当时她背对着孩子在玩手机,并没有发现异常。孩子随后挣扎了约三分多钟之后,慢慢沉入水底。

肖女士的朋友说:“当时她带孩子在这里游泳,过了一會兒她没看到孩子,就找服务员一起找,结果孩子被从水里捞出来了。”尽管事发后120的救护人员迅速赶到现场,对孩子进行救治。但仍然未能挽回这个幼小的生命。

该游泳中心的儿童戏水池浅水区水深0.3米,深水区水深1.3米。目前,当地警方、安监局等多部门已经介入调查此事。涉事场所也已停业配合调查。综合

# 2016,江苏体彩因你多一“度”的热爱

体彩专版

2016年,因为彩民们多一度的热爱,江苏体彩收获了多一度的精彩:全年销售体育彩票178.85亿元,筹集公益金47.68亿元,上缴中奖偶得税2.7亿元。

这一年,江苏体彩给热爱它的人们带来了多一度的快乐:在屡创新高度的奖池引领下,中奖不断加速度,全年共送出144个百万以上大奖。

这一年,江苏体彩更让热爱它的人们感受到多一度的温暖:彩民节线上线下嗨翻天,热度爆棚;“体彩爱行走”用爱心脚步传递温情;而贯穿全年的主题公益活动,则将江苏体彩的关爱播洒向社会各界,温暖更多人。

苏彩

## 体彩双子星齐发力 奖池屡创新高

2016年,江苏体彩各玩法共中出144个百万以上大奖。但与大奖相比,体彩“双子星”大乐透和7位数的奖池更令人瞩目,双双创下历史新高,大乐透奖池一度逼近40亿,在经历了数次井喷之后仍稳定在30亿之上,7位数更是罕见的历史上首度过亿。“双亿”奖池也成为江苏彩民中出大奖的坚强后盾,苏州大乐透2.23亿大奖更成为全年体彩最大奖。江苏大乐透全年共中出95个百万;7位数27个百万紧随其后;排列玩法、竞彩、足彩、顶呱刮共中出22个百万。

的历史上首度过亿。“双亿”奖池也成为江苏彩民中出大奖的坚强后盾,苏州大乐透2.23亿大奖更成为全年体彩最大奖。江苏大乐透全年共中出95个百万;7位数27个百万紧随其后;排列玩法、竞彩、足彩、顶呱刮共中出22个百万。

## 大乐透史上最强派奖 5亿巨资彰显力度



大乐透5亿元派奖

2016年,江苏体彩各类活动精彩纷呈,最令人瞩目的当属当年4月份开展的大乐透5亿元大派奖,该活动堪称体彩史上最强派奖,江苏独有的大乐透惠民大放送年底更是如期而至。

手游彩全年活动呈“串烧状”,从年初的“送4K电视”“送贺岁金条”,直至“趣味台球争霸赛”“周年庆送smart”“喜大奔奔盈利赛”“攒拼图赢金条”,到眼下正进行的“送奥迪车”活动。

顶呱刮秉承新票上市必有活动的理念,眼下“抢”顶呱刮红包,“中”华为P9plus手机活动正火热上演。

## 手游彩开启中奖加速度 单月中出20个30万

2016年,彩市新秀手游彩开启中奖加速度,全年中出156个10万以上大奖。明星游戏“趣味台球”一枝独秀,贡献了138个30万大奖,并创下多项中奖纪录:单日最多中出3个30万,单月最多中出20个30万,中奖最快的玩家从注册到中30万只用了64分钟。这一年,客户端的改版升级,不断提升玩家们的游戏体验;全年不断线的趣味活动,让游戏乐趣倍增。截至2016年底,手游彩注册玩家超过30万,高峰时段有超过1万位玩家同时在线竞技。集公益与娱乐属性于一身的手游彩,成为越来越多人的休闲娱乐新选择。



手游彩送smart

峰时段有超过1万位玩家同时在线竞技。集公益与娱乐属性于一身的手游彩,成为越来越多人的休闲娱乐新选择。

## 线上线下共庆 感受彩民节热度

2016年,史上首个彩民节——江苏彩民节,正式定档6月16日。自此,我省彩民拥有了属于自己的节日。而彩民节活动,从2016年6月12日起接连上档,并一直延续至2016年6月17日。其间,线上线下携手共庆,精彩活动相互交织;竞彩

体验券、最高5倍免单等等,各类好礼轮番来袭。仅在2016年6月15日至6月17日三天时间里,江苏体彩官方微信就送出了30万元现金红包和30台iPhone6s。江苏彩民节的“首秀”,可谓实惠不断档,全民有“礼”嘛个够!



江苏彩民节

## 公益爱行走 因你更有温度

2016年,“体彩爱行走”第二季温暖启程,在为期三周的时间里,累计参与人次逾11万,仅用两周多一点的时间,就顺利完成了30万元的“体彩爱心基金”目标,用于支持我省体彩希望小学电脑教室建设。此外,“公益体彩快乐操场”活动给10所学校分别送去价值2万元的体育器材。由各市体彩共同参与的公益体彩“暖冬季”“助

正是通过一点一滴的行动,经年累月,才能让这份关爱惠及更多人。



体彩爱行走